

# 巧手传承 传统文化游受欢迎 辽宁各地相继推出特色旅游活动 端午来沈游客142万 消费3.93亿

据银联和美团大数据综合显示,假日三天,来沈游客总消费金额3.93亿元,同比增长6.14%;

酒店和民宿订单量同比增长分别为217.5%和475.42%。

假日文化旅游市场持续升温,活动精彩纷呈,安全平稳有序。辽宁省各景区景点在做好常态化疫情防控的前提下,围绕端午传统文化,开展特色活动,在营造浓厚节日氛围的同时,不断丰富旅游产品供给,促进文化旅游消费提质升级。

## 沈阳外地游客数量全省第一

端午节期间,沈阳市旅游市场总体呈现复苏趋势。根据移动和银联大数据综合显示:全市共接待外地来沈游客142.84万人次,位居全省第一。截至6月14日14时,全市重点监测的20家景区节日期间共接待游客32.95万人次,同比去年增长1.8%,同比2019年增长15.07%;收入1204.82万元,同比去年增长119.4%,恢复到疫情前的91%。

## 传统文化活动精彩纷呈

“文化和自然遗产日”暨沈阳非遗博览会活动成功举办。6月12日至14日,2021年“文化和自然遗产日”非物质文化遗产宣传展示活动暨“第七届沈阳非物质文化遗产博览会”在老北市景区举行。活动以“人民的非遗 人民共享”为主题,东北三省8城市的国家级、省级、市级和区级170个非遗项目参加此次博览会,包括传统戏剧、曲艺、传



6月13日,“泥地龙舟 粽情沈北”第四届沈北新区锡伯族泥地龙舟节在稻梦空间景区启幕。游客可以欣赏独具魅力的泥地龙舟,参观泼水、挂布猴、挂荷包等锡伯族端午习俗,品尝锡伯族大饼、粽子、大米冰淇淋等特色美食。也可以参与包粽子比赛、顶鸡蛋比赛、筷子捡豆比赛等精彩活动。

辽沈晚报记者 王月宏 文 王迪 摄

统技艺、传统音乐、体育游艺杂技、传统医药和传统美术等,为市民游客献上了非遗盛宴。

活动,邀请广大中小学生走进新乐遗址沉浸式体验参观。

自助游、短途游为主的新旅游方式。

## 文博展览活动推陈出新

## 生态游自驾游成为趋势

“端午节”假期天气晴好,城市周边景区生态游景区和民宿等休闲场所,吸引大量省内自驾游客。苏家屯区马耳山风景区、康平县卧龙湖风景区湖心岛西侧的油菜花海,辽中区油菜花海主题的沿蒲河廊道,新民市的沈阳三农博览园油菜花海,空气清新、景色迷人,迎来众多自驾游客赏花观景、拍照打卡。小长假逐渐形成了以自驾游、

## 各市相继推出特色活动

汉服仪仗队、亲子龙舟赛、汉服植物研学、雅乐古筝表演……大连市各景区景点纷纷推出民俗体验特色活动。

端午假期,鞍山市千山景区举办千山顶蛋大赛、折纸船寄心愿等活动。与此同时,鞍山动物园推出的端午活动同样有趣,游客在观看国宝大熊猫、与千余只小动物互动。

辽沈晚报记者 周学芳



沈阳故宫敬典阁展品换新,本季度展出文物——乾隆款剔红开光山水人物纹龙耳瓶。

辽沈晚报记者 查金辉 摄

## 看 乾隆年间漆器多美

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 在第16个文化和自然遗产日到来之际,沈阳故宫敬典阁馆藏珍宝展厅展出“乾隆款剔红开光山水人物纹龙耳瓶”,用文物展现中华文明之美。对于观众来讲,不仅可了解剔红漆器的工艺,还可以领略到乾隆年间的漆器的精美。

此瓶内髹黑漆,外壁通体红漆,在颈部与腹部分别有四开光。底部铜镀金,阳文篆刻“大清乾隆年制”六字三行款。大瓶于口、腹、足部分别饰以三组铜镀金仰俯莲瓣,肩颈之间镶嵌一对倒立的栩栩如生的铜镀金双龙为耳。



## 书房 讲座 技艺 城市书房拾光书房 向市民开放

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 6月11日,拾光书房在皇姑文化艺术中心正式开放,在这里不仅可以赏百部珍本书籍,这里还是实现了拾光书房、拾光讲座、拾光技艺“同框”出场,意味着皇姑区打造的“城市书房+”项目也正式与市民见面。

皇姑区图书馆相关负责人介绍,拾光书房是皇姑区图书馆的珍本书房,也是皇姑区的第三座城市书房,这里有商务印书馆1927年出版的《英汉大辞典》、1930年出版的《石头记》等,还有《金光大道》《艳阳天》等大家熟悉的年代感小说,更有现代线装书局出版的《宋徽宗书画精品集》、《浮生六记》、《唐诗画谱》、《梦影红楼》等百部珍本。

## 盛京旗袍馆逛一逛

将庄妃故里的传统奶茶,用上新式制作方法,加上庄妃在休闲时喜欢吃的零食。

这样的一杯奶茶,可以让我们如同穿越一般,体味庄妃的下午茶休闲时光。

日前,沈阳故宫文创又上新了,盛京旗袍馆和莊啡奶茶店开业亮相,实现让文化和生活相结合,让博物馆的文创产品走进百姓生活的衣食住行。

辽沈晚报记者 朱柏玲 文 查金辉 摄